
 

Skivholme, oktober 2023 

 

Beslutningsreferat fra menighedsrådsmødet for Skivholme, Sjelle, Skjørring menighedsråd, 

afholdt onsdag den 11. oktober 2023 kl. 19.00. i sognegården. 

 

Tilstede: Ole Jensen, Thomas Frøkjær, Birgit Nørmølle, Jørgen Soelberg, Anni Kellermann, 

Kirsten Lillemose, Steen Frøslev, Margit Kristensen, Liss Pedersen, Kirsten Herskind, Karen 

Engell Dalsgaard.  

Afbud: Anders Lindegaard, Jørgen Jeppesen  

Referent: Karen Engell Dalsgaard 

 

 

Ad 1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

Dagsorden og referat blev godkendt. 

 

Ad 2. Nyt fra formanden. 

• Efterårsmøde på diakonskolen mandag den 6 november: Tilmelding til Jørgen Jeppesen 

senest 23. oktober. 

• Orientering fra formandsmøde den 10. okt. i Storring: 

o Storring Stjær har fået en henvendelse om oprettelse af en skovbegravelsesplads. De er 

nu i gang med at undersøge, hvor og hvordan den slags kan lade sig gøre. 

o Kirkebladet: Planerne om at erstatte Kirkebladet med en side i den lokale ugeavis er 

skrinlagte. 

• Mail fra provstiet om ladestandere ved kirkerne: Da vi har det antal p-pladser ved alle tre 

kirker, der udløser pligt til at få opstillet en ladestander, er vi nødt til at få stillet en 

ladestander op ved hver kirke for at følge lovkravet. 

• Evaluering af udflugt og menighedsmøde:  

o Hvad tænker vi om plantning af skov på Herskind hede. 

Overordnet støtter menighedsrådet en skovløsning på arealet på Herskind Hede. Der er 

dog mange aspekter og praktiske forhold, der skal overvejes, og der blev nedsat et 

udvalg, der i samarbejde med forslagsstillerne skal se på de praktiske udfordringer. 

Udvalget består fra menighedsrådet af: Ole, Jørgen J. og Steen. Disse tager kontakt til 

forslagsstillerne. 

o Hvad med jorden ved præstegården. 

Jorden ved præstegården er god landbrugsjord. Det blev besluttet i menighedsrådet, at vi 

tilbyder yderligere 2-3 års forpagtning til den nuværende forpagter, der er interesseret i at 

fortsætte forpagtningen. 

o Hvad med jorden i Sjelle. 

I Sjelle afventer vi, hvad der sker mht Termonet m.v. Vi håber at være kommet nærmere 

en afklaring ved høsttid næste år, hvor forpagtningsaftalen på jorden udløber. Så 

forpagtningsaftalen kan forlænges i 2-3 år. 

o Forslag til trekanten ved Skivholme kirke. 

På menighedmødet blev det fremført, at trekanten er kedelig i sin nuværende form, men 

at den åbne plads med udsyn til kirken skal bevares. Der kom på menighedsrådsmødet 

forslag om at nedlægge den runde hæk med bænken, flytte bænken ind på kirkegården, 

eventuelt plante en tre-fire frugttræer og muligvis få lavet en blomsterstribe. 

Præstegårdsudvalget arbejder videre med ideer for området. 

o Den form for menighedsmøde. 

Der var enighed om, at det var godt med en aktivitet i forbindelse med menighedsmødet, 

og at den aktivitet gerne skal have lokal forankring. Der var også enighed om, at mødet 

bør ligge på en søndag efter gudstjenesten. Ikke mindst af hensyn til Lone, for at hun ikke 

skal bruge begge dage i weekenden. 

 



Ad 3. Godkendelse af revisionsprotokollen regnskab 2022. 

Menighedsrådet godkendte og underskrev revisionsprotokollen. 

 

Ad 4. Nyt fra kontaktpersonen. 

• Der er brug for en elektronisk løsning til opbevaring af dokumenter som personalehåndbog, 

sikkerhedsintrukser m.m. Endvidere kunne en fælles kalender for personalet være en god ide. 

Flere løsninger blev diskuteret, blandt andet om dette kunne rummes i en særlig del af 

hjemmesiden, eller om man kunne satse på en Google løsning, der er gratis. Umiddelbart er 

der ikke nogen intranet del på hjemmesiden, og det vil kræve køb af flere licenser. Karen har 

erfaring med Google Drive og Google kalender/mail. 

• Steen har deltaget i et møde for kontaktpersoner i Firkløveret. Mødet var interessant og 

omhandlede blandt andet orientering om EU krav til ansættelseskontrakter og et oplæg om 

mobning. 

• Der er bestilt en tekniker til at reparere klaveret i sognegården. 

• Steen finder sammen med personalet ud af, hvem der skal have et kursus i anvendelse af 

ukrudtsbrænderen. 

 

Ad 5. Nyt fra sognepræsten. 

• Katharina vil gerne have tiden med børnekoret forlænget med 15 minutter om ugen, så der 

også bliver tid til en legepause for børnene. 

• Katharina har sendt et oplæg til Thomas med et ønske om at afholde kristen meditation i 

Skivholme kirke. Thomas inviterer Katharina til at komme og præsentere ideen på næste 

menighedsrådsmøde. 

• Bedre internet i præstegården: Anni tager kontakt. 

• Det lille rum ved garagen: Thomas snakker med Anders om, hvorvidt rummet stadig bliver 

brugt. Hvis ikke, vil han gerne indrette et lille værksted i rummet. 

• Afslutningen med minikonfirmanderne gik rigtig godt, og det var en dejlig dag for alle – ikke 

mindst på grund af Lones indsats. 

 

Ad 6. Tale om tro. 

Intet til referatet fra dette punkt. 

 

Ad 7. Nyt fra medarbejderrepræsentanten. 

Punktet udgik på grund af afbud. 

 

Ad 8. Nyt fra kirkeværgen i Skivholme. 

Kirsten tager kontakt til maleren, der arbejder i Skjørring kirke for at høre om muligheden for ny 

forgyldning af altertavlen. 

 

Ad 9. Nyt fra kirkeværgen i Sjelle. 

• Varmeanlægget kortslutter strømmen i kirken. En elektriker er i gang med at finde en løsning 

på problemet. 

• Alarmen i graverbygningen skal flyttes. 

 

Ad 10. Nyt fra kirkeværgen i Skjørring. 

• I forbindelse med skybruddet i sidste uge er der kommet vand ind i kirken. Ove er tilkaldt til 

at lappe huller i taget, og det skal undersøges, om der kan gøres noget for at forhindre vand i 

at komme ind der, hvor tårnet er bygget til kirken. 

• Margit orienterede om det Erfa møde for kirkeværger, hun var til den 4. oktober. Der blev 

gennemgået en række praktiske forhold, og relevant for os er inventarlisterne. Efter 

overgangen til det nye intranet skal vi finde ud af, hvor de er blevet af, og om der er billeder 

på listerne. 

 



Ad 11. Nyt fra præstegårdsudvalget. 

Der planlægges et møde inden længe. 

 

Ad 12. Nyt fra aktivitetsudvalget. 

Udvalget har lige holdt møde, hvor julefrokosten og nytårskoncerten blev diskuteret og planlagt. 

Foredraget den 12. oktober er aflyst på grund af sygdom, og Margit kontakter foredragsholderen 

for eventuelt at finde en ny dato i marts. 

 

Ad 13. Eventuelt. 

Kalenderbestilling: Ole bestiller, og høre personalet om, hvem der kunne tænke sig en 

papirkalender. 


